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Hajdúnánáson
Madai Gyula képviselő, az or­
szágos nevű költő s a magyar­
ságában és jóhiszeműségében 
komoly és hivatott politikus be 
számolóján megismételte a kur­
zus végítéletét, azét az irányét, 
amely annyi szégyenletes bűn 
és kísérlet után tarthatatlan és 
lehetetlen tovább. Ez az irány 
— az ország épugy érzi, mint be­
látták politikai erkölcseikben s 
szándékaikban öntudatosaid) 
vezető és irányi tó egyéniségei, 

alkotó munkát nem produ­
kálhat, nem tervez, nem is ter­
vezhet ilyet. Erről az alakulás­
ról mindenki érzi, hogy össze­
verődött s valahogy egymást 
megértő kalandorok, semmitte­
vők és méregkeverők bünta- 
nyája: tetteikkel, szándékaik­
kal, épugy mint tehetségeikkel 
tisztában vagyunk.

Módszerük azonban meglehe­
tősen ravasz s igy nem lehet 
mondani, hogy nem jelentenek 
veszélyt. Valahogy módját ta­
lálták, hogy a lobbanékony, 
szenvedélyes fiatalságot hatal­
mukba vegyék : gonoszságukat 
is, tehetetlenségüket is érzik s 
mégis vakmerőén hi résztél ik, 
hogy ők hozzák az — integri­
tást. Hogy a külföld, a kisen- 
tente azért fél tőlük, mert ők az 
uj honalkotás elhivatott, feltar­
tóztathatatlan erői. Ezt a frázi­
sukat, lelketlen hazugságukat 
kellene már letiporni végleg. 
Hiszen oly nyilvánvaló, hogy a 
külföld nem óhajtja őket, ám 
csak úgy és azért, mint a ma­
gyar kommunizmust sem tűr­
hette volna : nemzetrontót lát 
bennük, gonoszságot, amely ra- 
gályosan terjed s nemcsak a 
nemzet egységes, értékes köz­
szellemének kialakulását, de a 
nemzetfentartó munkát is lehe­
tőségeiben veszélyezteti.

Bizonyos, hogy az ily belátá­
sok utján sokat haladtunk, de 
még sok lehet c részben hátra. 
S hátra van más is, aminek je­
leit szeretnénk már is határo­
zottabban látni az uj politikai 
orientálódásban. Valahogy a po 
litikában is megáll az, amit 
Schopenhauer nagyon szelleme­
sen és bölcsen a tudományról 
mondott : két véglet közt vég­
eredményében nem a középút a 
helyes, hanem — egy magasabb 
szempont. Ezt a magasabb szem 
pontot kell megkeresnie a ma­
gyar politikának. S ez a maga­
sabb szempont, magasabbrendü 
célkitűzés és irányváltoztatás 
ma nem lehet más, mint a de­
mokrácia szellemében egy iga­
zaid), tartalmasabb nemzeti ön­

tudat kiépítése s alkotó munká- j sen felkészültek a rájuk váró, 
ja oly erőknek, amelyek eddig \ eljövendő történelmi szereplés- 
csak készülődtek, de már telje- j re, történelmi feladatokra.

Az ellenzék nem óhajt 
a fajvédőkkel együtt fellépni

Budapest, nov. 19. A nemzet­
gyűlés kedden kezdi meg újból 
tanácskozásait Minden jel oda 
mutat, hogy a megnyitás napja 
zajos és izgalmas lefolyású lesz. 
A fajvédők teljes harci fölké­
szültséggel várják a napot, — 
hogy Ulain Ferenc letartóztatá­
sa miatt szembenézzenek a mi­
niszterelnökkel. A kormánynak 
eredetiig az volt a szándéka, 
hogy Ulain F. letartóztatásának 
ügyét mindenekelőtt a mentelmi 
bizottsággal tárgyaltatja le és 
csak azuán ad alkalmat a Ház­
nak arra, hogy a kérdéssel fog­
lalkozzék. Minthogy azonban a 
fajvédők és az ellenzék más 
frakciói is már kedden köve­
telnek kormánynyilatkozatot, — 
értesülésünk szerint Bethlen 1. 
miniszterelnök kedden föl fog 
szólalni és megokolja Ulain Fe­
renc letartóztatását. A fajvédők 
részéről Eckhardt Tibor teszi 
szóvá az Ulain-ügyet. Rassay 
Károlyinak az az álláspontja, — 
hogy a kormánynak föltétlenül 
meg kell okolni Ulain letartóz­
tatását. Az ellenzék nem óhajt a 
fajvédőkkel együtt föllépni, de 
mégis követeli, hogy oly súlyos 
kérdésben, amilyen egy képvi­
selő letartóztatása, a kormány­
nak érdeke és kötelessége teljes 
őszinteséggel és nyíltsággal föl­
tárni a letartóztatás okait.

Benyújtják az indemni'ási 
javaslatot.

Budapest, nov. 19. KAI lay Ti­
bor pénzügyminiszter benyújtja 
az indemnitási javaslatot, s mi­
vel a földreform vitát nem akar­
ják megszakítani, párhuzamos 
ülések lesznek.

Nyugalom, jogrend, közszabad­
ságok.

Madai Gyula képviselő va­
sárnap délelőtt tartotta Hajdú­
nánáson, kerülete székhelyén 
beszámolóját, melyet politikai 
körökben is nagy érdeklődés 
előzött meg. — A beszámolón 
megjelentek: Koszó István bel. 
ügyi államtitkár, Szabó Zoltán, 
Szabó Sándor s Szomjas Gusz­
táv nemzetgyűlési képviselők.

A vendégeket a városházán 
Pénzes Mihály polgármester 
fogadta Hajdúnánás közönsége 
nevében, majd külön üdvözöl, 
le Koszó államtitkárt.

Az államtitkár az üdvözlése

adott válasza után megtekin­
tette a rendőrlaktanyát, ahol 
Tóth Lajos dr. rendőrkapitány 
üdvözölte.

A népgyülés féltizenegykor 
kezdődött mintegy 3 ezer em. 
bpr jelenlétében. Márk Imre 
főgimnáziumi tanár megnyitó 
beszéde után Maday Gyula 
nemzetgyűlési képviselő tar­
totta meg beszámolóját, mely­
ben rámutatott azokra a felada 
tokra és teendőkre, melyek az 
egységespárt és a kormány 
elölt állanak s melyeket feltét­
lenül el kell végezniük, hogy 
kulturális és gazdasági téren 
Magyarországot újraépíthes­
sék.

— Nincs más feladatunk — 
mondotta — mint a köznyuga. 
lom, közrend és a közszabad­
ságok biztosítása. Most nincs 
proletárdiktatúra, nincs mág­
nás vagy parasztdiktatura, sem 
fejedelmi önkényuralom, ha­
nem Bethlen István gróf mi­
niszterelnök, Nagyatádi Szabó 
István földmi-'eiésügyi minisz 
térrel és az egész kormánnyal 
a dolgozó polgárok millióinak 
uralmát teremtette meg. Min­
den ellenkező hírrel szemben 
kijelenti, hogy az egységespárt 
tömött sorokban van Bethlen 
István gróf háta mögött.

Ezután a fajvédők kiválásá­
ról beszélt. Amely rázkódta. 
tást idézett elő a párt életében.

Nincs szükséq külön faj. 
védelemre, folytatta a

magyar polgárság, a fajmagyar 
nép megvédi önmagát.

Bethlen István gróf ha meg 
szerzi a külföldi kölcsönt, ez­
zel felteszi a konszolidációs po­
litikájára a koronát. Ecsetelte 
azt az önfeláldozó emberfeletti 
munkát, amelyet Bethlen Ist­
ván gróf miniszterelnök a kül­
földi kölcsön ügyében Géniben 
kifejtett. Hangsúlyozta ezután 
a földreform szükségességét és 
a földbirtok mostani arányta­
lan és igazságtalan megosz­
lását.

A nagy tetszéssel kisért be­
számoló után a közönség — 
Koszó István államtitkárt kí­
vánta hallani, aki rövid beszéd 
ben rámutatott Maday Gyula 
nemzetgyűlési képviselő kiváló 
munkásságára.

— Nagyon jól tudjuk — mon 
dolta többek között — hogy 
nagy szenvedéseken kellett ke­
resztül mennie a népnek, tud­
juk, hogy ennek a népnek 
anyagi erejét erősen igénybe 
kell fennie a kormánynak, de 
koldus a nemzet és ezért össze

Ti!

Mi erős oszlopokon álló, gaz­
daságilag kiépített Magyarom 
szágot akarunk.

Végül hazafias összetartásra 
és munkára buzdította Hajdú­
nánás lakosságát.

Az éljenzéssel fogadott be. 
széd után felszólaltak még 
Szabó Sándor és Szabó Zoltán 
nemzetgyűlési képviselők.

vtu vt ********

Keresik a bombamerénylet tetteseit.
Budapest, nov. 19. A francia 

követség ellen pénteken este el­
követett bombamerénylet ügyé­
ben De Robién gróf a követke­
zőket mondotta munkatársunk­
nak :

Ebben az ügyben lelketlen 
elemeknek egy olyan ügyetlen 
manőverét látom, amellyel nyil­
ván kényelmetlen helyzetbe 
akarták hozni a magyar kor­
mányt a magyar kölcsön ügyé­
nek legaktuálisabb pillanatában 
Én azt hiszem, hogy tüntetés­
szer ü jellege volt az egésznek, 
mintsem emberélet ellen irá­
nyuló gyilkos szándék. Ami pe­
dig ennek az ügynek további 
rendezését illeti, már is távira­
tilag éri eshettem kormányomat

a történtekről. Meg vagyok róla 
győződve, hogy ez a kérdés ba­
rátságos formában fogja megta­
lálni rendezését.

Szombaton reggel dr. Bobion 
gróf névtelen levelet kapott, a 
levélben az ismeretlen levélíró 
kusza betűkkel és pongyola ma­
gyarsággal megfenyegeti a fran­
cia követet és vele együtt a töb­
bi antant hatalmak budapesti 
diplomáciai képviselőit is. Kva- 
lifikálhatatlan kifejezésekkel he 
lyczik kilátásba valamennyi ük 
kiirtását. Aláírás a 101-es bízott 
ság.

A levél szóról-szóra a követ­
kezőket tartalmazza :

„Budapest, nov. 1. A 101-es 
bizottság 1922. évi novembc
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kell tennünk mindazt a keve­
set, ami rendelkezésünkre áll, I
hogy megalkothassuk a gazda.
ságiíag erős Magyarországot.
Előre kell haladnunk, de ka.
landos politikába nem szabad uh!
bele menni. Mink a nemzet lel­ ff
kének megnyilatkozása mellett
kijelölt utat akarjuk követni.
Elvünk és jelszavunk : lassan,
de biztosan.
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hóban tartott budapesti összejö­
vetele alkalmával elhatározta, 
hogy minden módon és eszköz­
zel ki lógja irtani az ország tes­
tén uralkodó rablóbandákat, te 
hát az önökét is. A magyar nem 
zet óriási rétege nem azonosítja 
magát Bethlen István gróf poli­
tikájával. Nem kérhetünk köl­
csönt abból a milliárdokból, a 
mit önök tőlünk raboltak el. 
Ezen ehatározásunkat a ki sán­
tán! összes képviselőivel szem­
ben is érvényesíteni fogjuk. A 
fentiekre még egyszer figvelmez 
tétjük ! Aláírás a 101-es bizott­
ság.

De Robién gróf a levelet már ! 
átadta a budapesti rendőrség- j 
nek, amely erélyesen nyomoz a j 
tettesek után.

Eitern ették 
Giess wem Sándort

Budapest, november 19. Meg. 
ható képe volt vasárnap dél 
után a KerepesLlcmetö halot­
tasházának : ünnepi díszbe öl. 
tűzött papok, ősz tudósok, ne. 
vés politikusok, előkelő társa, 
dalmi kitűnőségek, ifjúsági in­
tézetek és munkástestületek, 
emberek, akiket nevelésük, hi­
vatásuk egymástól távoltart, 
gyűltek össze egyetlen gyászoló 
tömeggé, hogy abban a krisz­
tusi szerelőiben egyesítve ró­
hassak le hálaérzetüket a fen. 
költszellemü, szentéletii halott 
iránt. A ravatalnál a halottas, 
ház filaggóriájában van fölál­
lítva. Még csak 2 óra. de már 
Mini tömeg lepte el az utakat, 
fölszorul a szemben lévő lép- | 
csőre, elhelyezkedik a kórnye. j 
zö síroknál. Csak nagy nehezen i 
sikerül a gyászoló család, a pap 
ság, meg a küldöttségek részére 
helyet biztosítani. Három sor ■ 
gyertya véli világát az aranyos, 
díszítésű fakoporsóra, melynek 
oldalán a megmásíthatatlan 
Iölirat: Dr. Giesswein Sándor, 
ell (38 ével A koporsó tetején 
az egyházi méltóság jelvényei : 
fehér in láda, lila palást - és 
aranykehely. A gvászszertartás 
után. melyet Mihály fiy Ákos 

1 u rv Béla és Erdóssy Karoly 
prelatusok segédkezéséx cl vég­
zett, SimonyuSemadam Sán­
dor volt miniszterelnök a Szent 
lsl\an fársulat nevében bu. 
esuzlalju a halottat, ki buszon. 
ole\i áldásos m üködésévcl 
szerzett a társaság történetében 
soha el nem halványuló érde­
meket. Székely István egyetemi | 
tanai a Szent István Akadémia ] 
és a Magyar Tudományos A ka. 
ilemia képviseletében méltatta !
(<iesswein pályafutását.

Import Rezső a bekeegyesii 
let és reformpárt nevében bu. | 
esuzlatta Giessweiut. ,

\ ikar Béla. a Lafontaine tár. 
;sasaS’ . Pokai-Pivny a magyar j 
külügyi társaság nevében be­
szelt. A szociáldemokrata.párt 
nevében Vanczák János a ne 
mes politikai ellenfél erényeit 
sorolta föl. Székely István, volt 
államtitkár, Nvári Albert 
Vámbéry Méla iné mondották 
cl búcsúszavaikat.

Szűcs műhelyemben
mi a den féle szőrnieáruk át- 
■ihi ki tasát. és javítását ju­
tán yosan elkészít

ALTfifl AN szűcs
Delii'eezen, Miklós-utea 22.

Cégre lessek vigyázni !

A bajor fajvédő Mittler 
uj vallást akar csinálni.

Berlin, nov. 19. Probszl Al­
fonz dr. kormánytanácsos kije­
lentette, hogy a bajor néppárt 
mindig hadilábon állott Iliiller- 
rvl. mert az ö mozgalma nem 
bajor s nem katholikus, sőt sok 
tekintetben katholikus ellenes. 
1 li!Kernek a vidéken nem volt 
talaja, Több városban hirdetett 
gyűlését meg sem tudta tartani.

Hüller centralista politikát 
csinált és a Hohenzollernekhcz 
húzott, inig a bajor nép föderá-

A tiszántúli református egy­
házkerület rendes őszi közgyű­
lését c hó 27.én tartja. A köz­
gyűlés előkészítésével külön­
féle bizottságok foglalkoznak, 
amelyek már megkezdték ülé­

sezéseiket.
A közgyűlési tárgysorozaton 

több nagyjelentőségű ügy is 
szerepel. A közgyűlés előrelát, 
halólag 2—3 napig is fog tar. 
tani.

Vásáry István tanácsnok 
Budapest jubileumán.

Debreczent a főváros disz. 
közgyűlésén, amelyet Pest és 
Buda egyesülésének 50 éves ju­
bileumán tartott, Vásáry 1st. 
váii dr. tanácsnok képviselte. 
\ ásáry István e fővárosi Htjá­
val nemcsak Debreczen er­
kölcsi és hazafias kötelezettsé­
gének telt eleget, hanem egyéb 
ügyekben is eljárt. A mai ta. 
nácsiiléscn bejelentve részvéte­
lét a díszközgyűlésen, egyben 
előterjesztette azt is, hogy ez 
alkalommal a műszaki taná­
csossal a tanács megbízásából 
73 millió 600 ezer koronáért 
egy teherautót szereztek be, a 
melynek a Deák Ferenc.utca

17. sz. alatti városi telken lesz 
az állóhelye.

Előterjesztette továbbá, hogy 
a minisztériumban bejelentette 
a kövezetvám díjtételének fel. 
emelését s ott értesült, hogy 
egy olyan törvényjavaslatot ké­
szülnek legközelebb a nemzet, 
gyűlés elé terjeszteni, amely 
szerint a kövezetvámokal a 
vasútnál az állam fogja be­
szedni. Egyébként biztositól. 
Iák. hogy a városoknak adan­
dó 120 millió koronás állami 
kölcsönt az illetékes miniszté­
rium a legigazságosabban 
osztja fel.

Bághy Lajos rendőrfőtanácsos 
Miskolczra megvt

A miskolezi Reggeli Hírlap i 
hosszabb cikket közöl arról, ! 
hogy a miskolezi államrendör. i 
ségon mélyreható rendszervál­
tozások vannak készülőben s 
ennek kapcsán nagyobb sze­
melvi változások is lesznek, a 
melyeknek ugv látszik — az 
a rendeltetése, hogy az ügyke. 
zelést és szolgálatot is meg­
javítsa.

E személyi változásokról ír­
ván, azt közli idézett laplár.

Debreczen látványossága 
a pazar fénnyel és kénye­
lemmel most megnyílt

sunk, hogy a miskolezi kapi­
tányság vezetőjéül Sápiul Lajos 
rendörfötanácsost, a debreceni 
rendőrkapitányság vezet ő j é l 
emlegetik, mint akinek hiva­
tása lenne a kapitányság meg­
szervezése.

I ei inészK tes. hogy ez érdekes 
rl csak mint miskolezi lap­

társunk értesülését közöljük és 
az ezidÖszerint még csak kom. 
bináció.

Munkás fehérneműt
jót, olcsón csak

Franknál, Csapő-u. 11.
vásárolhat.

LIPCSEI SZŐRMEHÁZ! II
A LEGOLCSÓBB SZŐRME BEVÁSÁRLÁSI FORRÁS
--------ARANY RIKA i, József Idr. hereefl-uteol oldalon.

lista és törhetetlen hive a Wit- 
lelsbacli-háznak.

ltilller iij német vallást akart 
alapi tani, amely a germán po­
gányság, a katholicizinus és a 
lutheránus vallás keveréke lett 
volna. — Sokszor támadta a 
katholicizmust, nemzetközi val­
lásnak mondotta, amely nem 
fakad a német nép leikéből. 
Hüllend épen a vallási gyű­
lölködése miatt szaki tolt a ba­
jor néppárt.

E hó 27-ikén lesz a tiszántúli 
ref, egyházkerület közgyűlése.

Meghalt a Csohonai-naplo 
adományozója.

Egy rokonszenves és lisztes 
asszonyt élet ért most véget Deb 
rcczenix'n. Sárváry Róza hall 
meg. Kovács B. (ivilla özvegye, 
60 éves korában,

A Sárváry-család ama nemes 
magyar famii iák közül való volt, 
amelyek az ősi magyar karak­
tervonások hűséges és csorbítat­
lan megőrzése mellett állandó és 
szoros kapcsolatot tartottak fenn 
a magasabb, finomabb kultúrá­
val. Az elhunyt matróna bátyja, 
Sárváry Lőrinc, járásbiró volt, — 
édes atyja, Sárváry Ferne, egy­
kor a váltótörvényszék elnöke, _
nagyapja pedig ama hires és ne­
vezetes Sárváry Pál kollégiumi 
professzor, aki Csokonai József­
nek, a nagy költő édes atyjának, 
kultúrtörténeti és irodalomtör­
téneti szempontból egyaránt érde­
kes naplóját megkentette. Ez a 
napló, épen Sárváry Róza jóvol­
tából tavaly a debreczcni Cso- 
konai-kör birtokába került, — 
amelynek egyik ülésén a becses 
ereklyét Kardos Albert ismer­
tette és méltatta.

Sárváry Róza még más fontos 
és értékes tárgyakat is hagyomá­
nyozott halála esetére a Csokonai- 
körnek, amely most tie is jelenti 
igényét a hagyaték ől illető ré­
szére.

1923 november 20.

A debreceni Patronázs Egye 
sülét vasárnap Fráter Erzsébet 
alelnök elnöklete alatt közgyü. 
lést tartott. A közgyűlésen meg­
lepetésként hatolt az egyesület 
érdemekben gazdag elnökének, 
Kcsscrii Lajos dr. törvényszéki 
elnök lemondása, melyet sokan 
a kurzus részéről tapasztalt ak. 
iáéival hozlak kapcsolatba. A 
lemondást a közgyűlés nem 
fogadta el s miután a kiváló 
vezető irányítását nem nélkü­
lözheti, elhatározták, hogy kér. 
ni fogják elhatározása megvál. 
biztatására. Egyébként úgy a 
vezetőség, mint az Egyesület 
fáradhatatlan tevékenységére 
vet világot az a jelentés, melyet 
Wallncr titkár terjesztett elő s 
amelyből kitűnik, hogy az el­
hagyót I gyermekek megvédése 
körül sok jótéteményt tett, — 
Társelnökök leltek : Fráter Er­
zsébet és Magoss (lyörgvné, ah 
elnökök Márk Endre, Pákozdy 
Sándor, Somossy I.ászló, titkár 
Wallncr Fajos, ügyészek Köl­
csey Sándor és Sajó László dr., 
jegyző Várady Sándor. Az in­
téző bizottságba több jótékony­
ságáról ismeri hölgyei válasz 
tollak be.
■........................

Olcsó álakban vezet
Herczeg Anna

női felöltők mode llháza 
Debreczen

(Piac) Ferencz József ut 41.
Dohánynagyáruda mellett.

Elegáns női és leány

felöltők
Pltlioh kabátok, kosztümök, ruhák, 
pongyolák, aljak, blúzok és jumperek 

nagy választékban kaphatók.
Szolid, olcsó érák I

■ ■ m
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[♦I HiwiBK joj -A Déri-múzeum ügye
Tudja Isten, befejezés előtt.
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(!‘{ !u?zf.mj eM crcdeli és meq. 
lepő felfedezést leltein az este 
“fi, barátommal loptam az 
Ht°l.’ /lC/ vicces és szellemes 
(■nmeivel. Nem beszélgettünk 
semmi i öl, csak ugu fecsegtünk 
ossze-vissza, minden konkrét 
cs adandó téma híjával. Vala 
melyikők elkezdett vicceket 
mondani. Egyik adoma a má 
sikat csiklandozta ki belőlmm 
s alighogy az egyik elcsattan 

.{t". " poinLját, rögtön a má 
s'k kapott a mondókévá Szinte 
versenyezünk. Egyszer aztán 
a~ torleni, hogy amint bele aka- 
ok ke:dán egy újabb viccbe, 

elkapja előlem a szól az equik 
elvbarátom és ö adja le a ma. 
gael. Valami kesernyés és kel 
lemetlen iz futott össze a számi 
ba. Elhallgattam sa másik két. 
tore figyeltem. Valami démoni 
(az szállta meg őket. Mini a 
Snigara, zuhogott belőlük az 

a vec, az adoma, az anek- 
.*?’ ,", écfa, a kroki s Isten

Imi ja, hányféle árnyalata a név 
szerű műfajnak. Felváltva zu 
hágták. Az egyik csak inni 
leste.varta, hogy a másik bele. 
jezze s hogy ő tehesse be a ga 
rast. Ha az egyik hosszasabban 
veszett el valamit, a másik 
szmte gyűlölettel nézett rá És 
viszont. S ekkor jöttem rá, ked
kotó fen fZtÖ ür' IcorSzakaf- 
koto felfedezésemre. A jó öreg
konzervatív felfogás eddig ál.
nőtt nawságában, azt hitte
hogy a vicceket az élvezi, aki
hallgatja. Nos, ez súlyos léve
des. A viccet elsősorban és min
dcnekfelett az élvezi, aki
mondja, ügy bizony / és mit
gondol. Szerkesztő Ur. nem 1
mmden irodalmi alkotással 1
agg mm > De igen ! A fejem tes:cm ,:á például, hogy U 0”c£
Ucsket egy étűén olvasója sem
fogja Iigy, olyan édesdeden,
, szl}rcsőivé, olyan zamat-
lat cs mámoroson élvezni mint

jómagam !

Országos vásárok larlatnak :
Nov. 2(1. delej.
*ov- 21. Balmazújváros.
V»v. 22. Ujfeliértó.
■Nov. 25. Ivarezag.

v, . Vámospéres. Mezőkö-
V s<|. I iszatarjun.

Nov. 28. Nyirmada 
Nov. 29. Nagy kalló, Tis«,lök.

V i'*x- és pénzügyi liizoKsá«
V !.° -(l oil. kedden, d. u. fél ) 
"'Okol. a Városháza lanáestermé- 
,Hn ul(;st «art. amelynek tárgy- 
^oozalan a következő ügyek szc- 
reiHhiek • 1. Az uj szervezeti sza- 
hah rendeld tervezete. 2. A köz- 
elelinezési ügyosztály III. és IV 
b lévi számadása. ‘,3. Jelentés a 
Meszena- es I elegdv-alapitványok 
Ima idomít kepezó Dehreezeni El só 
I ilNíirólqM-nzhiri rvszvvnwk ut:in 
az elővételi jog gyakorlásáról. 4.
\ fehértemplom! uli vasúti felül- 
loio korlat kicserélési munkála- 
I limik elvégzéséről s a felmerült 
költségekről, műszaki feliilvizsgá- 
'oloerl tiszleletdij kiutalásáról je­
lentés.

Kinevezések. Hadházy Zsig- 
inond dr. főispán Baik László,
I .ívsí Miklós, Szabó (iábor, Ra- 

detzky László, Ujvárv Sándor \a 
1 ,,s' ideiglenes napidijasokat lisz- 
lelelheli II. osztályú adótisztekkó 
nevezte ki.

Debreczcn uj nevezetessége, 
a iJcn.rnuzeum iigyére úgy a 
varosnak magának, mini fon 
tosabb kul t ártényezőinek, a 
református egyházkerület ve. 
zöldségének is egyik legfőbb 
gondja irányul. A Füvészkert 
átengedésére vonatkozólag a 
varos s a református egyházke- 
1 ulet vezetősége közt megegye, 
zes készült, amelynek de facto 
befejeződése érdekében maga 
dr. Baltazár Dezső püspök bűz 
golkodolt. Dr. Baltazár püspök 
a Ura tol intézett a városi ta­
nácshoz, amelyet ma terjesztett

l'app-Váry Elemérné temetése. 
Budapestről jelentik i Vasárnap 
d. e. 12 órakor helyezték örök 
nyugalomra Papp-Váry Elemér- 
nd. A halottat a Kerepesi teme­
tőben külön halottasházban rava­
talozták lel. A halottasház kör­
nyékét a közönség ezrei töltötték 
meg. A sírhely leié vivő utvona- 
. 11 ^^erk ész-csapat ok, főiskolai 
és középiskolai tanulók álltak sor- j 
falat. A kormányt Klebeisberg K. I 
kultuszminiszter, a nemzetgyü- 
lest Huszár Károly, a fővárost ! 
1' olkusliazy képviselte. Megjelen­
tek Abauj vármegye, a Nemzeti 
Szövetség, a Hangya, a Magvar- 
országi Újságírók Egyesülete, a 
Mansz. slh. képviselői.

Megkezdődnek a téli előadá­
sok a Gazdakörben. A debre 
ezeni Gazdasági Akadémia ta­
nári kara elhatározta hogy ez 
idén is a téli hónapok alatt né­
pies előadásokat tart a gazdák 
tossága“ címen ad elő. Az elő. 
Halász Miklós gazdasági a ka. 
démiai tanár nyitja meg, aki 
„Takarmány többtermelés fon-

elö dr. Csűrös kulturtanács. 
nok. Az átirat szerint a szerző 
dés teljesen megfelelő, azon. 
ban még néhány feltételhez 
köti az aláírást. É feltételek a 
b üvészkert áttelepitéséhek mó­
dozataira vonatkoznak. Dr. 
Miszti Károly tb. főügyész vé. 
leménye szerint a szerződés 
ezen az alapon megköthető. A 
tanács úgy határozott, hogy e 
célra hajlandó 20—25 millió 
koronával a költségekhez hoz­
zájárulni s az uj feltételeket 
ezzel adták ki a jog. és pénz. 
ügyi bizottságnak.

adás a Gazdakörben vasárnap 
délelőtt 11 órakor lesz. Kívána­
tos, hogy az előadáson a gazda­
közönség minél nagyobb szám­
ban jelenjék meg.

A Népszerű Főiskolai Tanfo­
lyam mai előadásai : Délután 5 
órakor dr, Kováts Andor egy. 
tanár : A bűnözők világából 
(III. és befejező rész), hat óra- 
kői' dr. Pap Károly egyetemi 
tanár : Madách és kora.

Decemberben osztják megint a 
tisztviselő-szenet. A Magyar Köz­
tisztviselők Fogyasztási Termelő 
és Értékesítő Szövetkezete közli: 
lobi, oldalról hozzánk intézett 
kérdésre értesítjük t. tagjainkat, 
hogy a kedvezményes szén szállí­
tása folyamatban van s a kiosz­
tás a jövő hónap folyamán is­
mét kezdetét veszi.

Charley, a néger kávét főz a 
Korzó-nagykávéházban. Min­
den este nagy élőt, pompás han­
gulat. Amerikai bar-ilaíok. Zár­
óra reggeli öl órakoi

Szenzációs olcsó árak!

GARA
férfi- és fiuruha nagyáruházában

BIKA SZÁLLÓ ÉPÜLET
Cégre kérem figyelni ! Min­
denkor a legjobbat, a leg­
olcsóbban adja. Tartós minő­
ségű férfiöltönyök kaphatók 
mar 190,000 K-tóI feljebb.

Fiú öltönyök már . . 140,000 K-tól feljebb 
Fekete bőrkabátok már 820,000 K-tól 
Téli felöltők már . . 220,000 K-tól 
Rövid téli Mikádó már 170,000 K-tól 
Hosszú, fiú télikabátok 130,000 K-tól 
Férfi nadrágok már . 26,000 K-tól
MÉRTÉKOSZTÁLY.
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URISZABÚSÁ6. 
Kérjük kirakatainkat megtekinteni

Dr. Merkcd Rudolf előadása. 
Dr1. MerkelRudolfiaberlinipro.
testáns missziói egyesület meg­
bízottja Debreczenben időzik s 
hétfőn este a ref. lelkésztestület- 
ben tartott nagyon érdekes elő­
adást Németország egyházi és 
politikai viszonyairól s kitért 
egész a legutolsó események 
vázolására is. — A tudós német 
professzort dr. Révész Imre mo­
derátor üdvözölte a lelkésztes- 
tülel nevében, mig a tolmács 
szerepét dr. Lencz Géza egyet, 
tanár töltötte be. Dr. Merkel a 
héten több vidéki városban is 
fog előadást tartani s a tanin­
tézetek ifjúságát is fölkeresi. A 
Kálvinisták Templomegyesülete 
pénteken, e hó 23-án délután 6 
órakor tartandó vallásos esté­
lyen vetített képekkel fog elő­
adást tartani a Keleti misszió­
ról, majd 25-én, vasárnap, d. u. 
5 órakor a Kossuth-utcai refor­
mátus templomban vallásos es­
tély keretében fog beszélni.

Értesítés. A Müpártoló Egyesü­
let 1923. évre érvényes tagsági je­
gyeit kikézbesilik. Kéretnek a ta 
gok annak kiváltására, hogy a 
a folyó hó 25-én megnyitó őszi 
tárlaton kedvezményeiket élvez­
hessék. Titkár.

Uj képek vannak kiállítva
Licner műtermének kirakatai­
ban, Csapó-u. 1. alatt, tekintse
meg.

Adományok. Az c hó 15-én az 
állami főreáliskolában nagysza­
bású szülői értekezlet alkalmá­
val Ekli József 50,000 koronát és 
Bornyi Gyula 200,000 koronát adó 
nyoztak az iskola különféle cél­
jaira. — Az igazgatóság ezúton 
mond köszönetét a nemeslelkü 
adományozóknak.

Gyújtogatás vádja alól felmen­
tett napszámos. Ez év szeptember 
havában a letétieni úgynevezett 
„Nagy-major“ mellett, amely 
1’orrai földbirtokos tulajdonát ké­
pezte, ismeretlen okból egy 40 
méter hosszú törekkazal meggyü­
kül l és teljesen cl is égett. A gyúj­
togatással egy hajdudorogi lakos, 
napszámost: Czifra Jánost vá­
dolták. aki kevéssel azelőtt lépett 
ki Forrni földbirtokos szolga la tá­
lából. A gyanúsításra az adott 
okol, hogy a tűzesetet megelőző 
napon Czifra János két napszá­
mos előtt a beszélgetés közben 
azt a kijelentést lelte, hogy „a 
liiz égesse meg a Nagy-majort“, 
amely kijelentés a tulajdonos tu­
domására jutott, aki ez alapon 
megtette a feljelentést és a csend­
őrök elfogták Czifrát, aki ellen az 
eljárás megindult. A főtárgyalást 
az ügyben ma tartották meg a 
királyi törvényszék büntető ta 
nácsa előtt és a vádlott tagadása 
után, ki vallomásában alibit igye 
kezelt igazolni, továbbá a beidé­
zett tanuk kihallgatása után, a 
vádlottat a vád és következmé­
nyei alól, mert tagadásával szem­
ben semmi tárgyi bizonyíték nem 
merült fel, felmentette és elren­
delte azonnali szabadlábra helye­
zéséi. Az ügyész az ítéletben 
megnyugodott.

Liener Béla fényképészeti 
műterme állandóan nyitva reg­
gel 8-tól este 6-ig, vasár- és ün­
nepnapokon is.

Szepesy Ferenc tánciskolájá­
ban a gazdálkodók tanórája ma 
d. u. 5 órakor veszi kezdetét, 
továbbá az esti tanfolyamra 
színién lehet iratkozni Simonffy 
idea 1. c) II. cm. A Jáva, vala­
mint ;i Fo\ blues legújabb tánc 
csak Szepesy mesternél tanul­
ható Különórák bármely idő. 
ben.
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Hatszáz koronával emel­
kedett a sertés ára.

A mai sertésvásáron közepes 
volt a felhajtás, mintegy 250 
darab sertést hozlak piacra. Az 
arak a következőképén alakul­
tak : Prima sertés kilója élő 
súlyban 9000 K. jobb minőségű 
8000- 8500 koronáért kelt ki­
lónként. A silány minőségűeket 
6500 koronától" följebb vásá. 
Tolták. Az árak eszerint 500— 
600 koronával emelkedtek a 
silányabb minőségüeknél épp­
úgy, mint a prímánál. A ke­
reslet csekély. A sovány ser 
lések 8000--7800 kor.-ért kel. 
tek kilónként. Urasági tétel 10 
—11 ezer kor. volt kilogram­
monként élősúlyban.

...................rir

FEST, TISZTIT
legszebben és legolcsóbban 
Csapó-u. 28. és 95. sz.

E G Y E T E R T E S

la építési szabály- 
rendelet módosítása.
Enyhíteni kell a szabályokat

Az ipar és kereskedelemügyi 
miniszter a lakásépítés meg- 
könyitése érdekében leirt a tör 
vényhatósági bizottsághoz.

A debreceni építési szabály- 
rendelet módosítása pár év óta 
kisért, de érdemleges intézke­
dés eddig nem történt.

A miniszteri utasítás meg­
szabja a lakhelyiségek alap te­
rületét. vagyis, hogy a szobák 
mily tágasak legyenek, a 4 m. 
magasságot viszont 260 cin.„re ' 
szállította le. Ebből következ­
tetve, meg kell, hogy szűnjék í 
a debreczeni építési szabály. : 
rendelet azon középkori intéz­
kedése, hoy a lakóház terüle­
tének legalább 300 négyszögöl, 
nek kell lenni. — Ezt a belső 
övezet szélén 150 nr ezentúl 
200 m-.re kell leszállítani.

Megengedi a miniszter, hogy 
megterhelése cnv-ként 10 nun. 
helyett 12 mm. legyen ; a többi
építési anyagok megterhelhe. 

tőségét is felemelte. A meny. 
nyezetet szabad fából készíteni, 
egyemeletes házak lépcsője 
szintén fából lehet. Munkáshá­
zaknál a tető és mennyezet­
szerkezetet össze lehet épí­
teni.

A törvényhatóság még eze­
ken a könnyítéseken is túl 
mehet.

Debreczenben oly borzasztó 
a lakásínség, s a lakásügyek 
kellő áttekintés nélküli intézé­
se is annyi zavart okoz, hogy a 
város vezetőségének egyik fő­
feladata ezen segíteni. Rövide­
sen elő fog kerülni tehát az épi 
tési szabályrendelet módosí­
tása, hogy a tavasszal feltétlen 
meginduló építkezések elé már 
ne gördüljenek akadályok.

Az építkezések megkönnyí­
tése bizonyára növelni fogja 
az építési kedvet s a város meg 
felelő társadalmi akció után 
meg fogja tudni szervezni a la­
kásépítő akciót is.

Ma ffy ári Imre 
londoni kirándulása.
Balszerencse kísérte a debreczeniek 

ünnepelt prímását.

Világjáró, világhíres magyar 
zenészekről sokat hallhattunk, so­
kat kisért a liir, szerencse, dicső­
ség és gazdagság ily utján. Ezek 
mellett valóban keserű csalódás 
érte a városunkban oly népszerű, 
de egyben országos nevű Magyart 
Imrét, aki zenekarával az ősszel 
Londonba utazott s most súlyos 
küzdelmek, megpróbálta lások 
után érkezett haza : a londoni ze­
nészek tiltakozása következtében 
nyilvánosan nem szerepelhették 
sehol.

Magyart Imrét egy Kádár Já­
nos nevű, régebben Angliában élő 
magyar vállalkozó beszélte rá a 
londoni útra, aki fényes Ígére­
tekkel s még gróf Szapáry László 
londoni nagykövetünk állítólagos 
érdeklődésével keltette föl Magya- 
rinak és társainak nckibátoro­
dé sál. Magyartélé különben írásos 
szerződést kötöttek Kádár János­
sal s csak ezután indultak a nagy 
útra, amely Becsen, Lipcsén, Rot­
terdamon át Londonig vezetett. — 
Londonból megérkezésük után 
egyenesen Liverpoolba vitték őket. 
ahol az ottani múzeumban Törd a i 
a kiváló magyar tudós tartott fel­
olvasást Rákócziról. Ennél a fel­
olvasásnál működött közre először 
angol földön a budapesti cigány- 
zenekar, magyar nótákat játszott 
nagy hatással és végül óriási lel­
kesedés mellett előadta a Rákóczi 
indulót is. A felolvasás után Ma­
gyartélé visszatértek Londonba, — 
ahol egyelőre várták a jó szeren­
csét. Az első csalódás akkor érte 
őket, amikor Kádár János közölte 
velük, hogy elmulasztotta előze­
tesen kikérni az angol munka­
ügyi miniszter engedélyét, amely 
nélkül a magyar zenekar nyilvá­
nos helyen egyelőre nem játszhat. 
De megnyugtatta őket: legyenek 
csak nyugodtan, mihelyt a mi­
niszter megjön, azonnal meg­
szerzi az engedélyt. Eire azon­
ban csak nem került sor. Ma - 
gyariék már nyugtalankodtak s

1 is keseredtek, mivel mindössze 
két Ízben zenéltek: Szapáry gróf­
nál estélyen. Eleinte, az első hó­
ién még megkapták Kádártól a 
szerződében biztosított 75 fontot, 
de a negyedik heten már kezdte 
halogatni a fizetést, végül fizetés 
helyett elvitte őket a Grafton Gal- 
'eiy Club-ba, - amely London 
egyik legelőkelőbb társadalmi 
egyesülete. Ili játszottak Magya­
rtélé első Ízben kizárólag londoni 
emberekből álló társaság előtt, de

5NAPIG

zenészek- 
engedélye az

a produkciójuk mindössze csak 2 
óra hosszat tartott, mert a rend­
őrség közbelépett és hivatkozva 
arra, hogy a magyar 
nek nincs működési 
angol munkaügyi minisztertől, — 
felszólította őkét, hogy hagyják 
abba a játékot.

E kínos meglepetés után még 
egy Ízben ugylátszott, hogy a sze­
rencse napjai bekövetkeznek. 
játszhattak Magyariék London­
ban egy estélyen, melyet az ot- 
lani chilei főkonzul adott és ame­
lyen megjelent az akkor London­
ban tartózkodó svéd király is. — 
Ezért a működésükért a főkonzul 
105 fontot fizetett — Kádár Já­
nosnak, a zenekar menezserjé- 
nek, aki azonban továbbra is 
adós maradt a zenekarnak a szer­
ződésileg kikötött 75 fontjukkal.

Tel lek-múltak a hetek s Kádár 
csak nem fizetett, sem a zenészek 
fel nem léphettek többé nyilvá­
nosan. Aggódtak itthon maradt 
családjukért s november 8-án 
megjelentek a magyar követségen, 
hogy érdeklődjenek : nem tor­
ién t-e fordulat ügyükben. Ekkor 
a követség egyik hivatalnoka to­
vábbi felvilágosítás nélkül vissza­
adta a megérkezésükkor átveti 
útleveleiket azzal, hogy huszon­
négy órán belül induljanak haza.

Csalódottan s bizony anyagiak­
ban sokat nélkülözve, letörve ké­
szülődtek már most a hazauta­
zásra. Kádár János csak Zürichig 
látta cl őket pénzzel. Azzal ál­
latta őket, hogy Zürichben majd 
egy megbízottja fogja átadni a 
szükséges összegeket s 45—45 fon­
tot budapesti megbízottja utján ő 
máris átutalt a zenészek hozzá­
tartozói részére. Zürichben per­
sze senki nem várta őket s végül 
is a rendőrség vette oltalmába a 
megszorult muzsikusokat, elhe­
lyezte őket egv szállodába, amely­
nek a tulajdonosa a szállodai kőit 
ségeken felül 600 frankot adott 
ál nekik egv? ötvenfontos csekk 
ellenében, amelyet még London­
ban adott nekik az egyik estély 
után Szapáry László gróf.

November 12-én érkezett meg 
Magyart Imre zenekara a kudar­
cokkal teli londoni kirándulásból.

Itthon megtudták azt is, hogy 
:> feleségeik sem kaptak semmit 
és hazugság volt Kádár János­
nak az a kijelentése is. hogy bu­
dapesti megbízottja utján 45 fon­
tol utalt ki családjaik részére.

Tgv végződött a debreczeniek

u budapesti piacnál is 
olcsóbb árabon árusít

Stark, *?iac-u. /.
Araim a következők:

S. vászon la.................................................................................................................................................................................................. 5950’—

Mosott Schifon la............................................................................................................................................................................... 7500'—

Vékonyszálu vászon, mint a Liliom.............................................................................................. 7800'—
Pasztell-Zefír minden sziliben................................................................................................................... 6800'—

Csodás, divat Voálok............................................................................................................................................................ 6850'—

Angol sport-flanelek pasztell- és divatszinekben.................................................... 8750'—

Legdivatosabb mintás bársonyok.................................................................................................................. 25000'—

Zefir és flanel ingek, két gallérral............................................................................................. 28,000•—

Hosszú, férfi Köpper alsónadrág........................................................................................................ 25500'—
Angol gyapjúszövet, férfi ruhára, 150 cm. széles.......................................... 36000'_____

120 cm. széles Gabardin kelme, minden színben.......................................... 16800'____

Pepita és Schottis szövetek legszebb színekben, 120 cm. széles 17800'— 
Gyapjú Kazán, minden színben.................................................................................................................. 27500'____

ünnepelt prímásának és zeneka­
rának nagy terve, próbálkozása. 
A családot! zenészek már most 
ügyvéd utján s a külügyminisztc 
riiim révén szeretnék legalább az 
anyagi kárpótlást megkapni Ká­
dár Jánostól, ha már erkölcsi si­
kerükről nagyrészben le kellett 
mondaniok.

Németh András beteg
Mintha azt mondanám : a 

fehér fekete, az idő megállóit, 
a francia megbocsátot a né­
metnek. A lehetetlen lehetősé­
gek közé tartozik, hogy az 
örökkön talpon álló kis göm­
bölyű Németh András ágyban 
feküdjék. Ágyban fekszik, elég 
súlyos operációját most he­
veri ki.

Nekem ez az ember régi jól. 
levőm. 1912 óta csaknem in­
gyen ad kosztol hatalmas 
„Arany Bikájáéban. Miért ? 
Az új Araim Bika megnyitása­
kor házavató verset irtani, meg 
énekeltem a jó öreg korcsmá. 
rost, s hálából állandó vendé­
gének fogadott. Ritka jó szív 
ebben a lelketlen, marakodó 
világban. (Különben a fia, Ala­
dár, igyekszik ebben tultenni 
még rajta is.)

Ratthyány.utcai lakásán fek­
szik Németh András. A kis ud­
varon két fehér galamb turbó­
ból, a béke madarai. Az elő­
szobában két jó érzelmű kutya 
bever meleg pamlagon, őrzik 
hűségesen a gazdájukat. Olyan 
okos szeretettel néznek reám, 
mintha megköszönnék látoga­
tásomat. Benyitok az udvari 
szobába; jó meleg levegő s egy 
ügyes ápolónő fogad. Az öreg 
magyar, az egyszerű pincérfiu. 
hol hatalmas vállalatok urává 
emelkedett Németh András 
ágyban fekszik. Igazán nagy 
örömmel fogad : milyen régen 
várt, milyen jól esik a régi is­
merősök betoppanása. Az arc 
színe piios, bezzeg az enyém 
sápadt.

— Tudós embernek úgy il­
lik, — mondja csendesen. — a 
szoba levegője kiszívja a vérét.

Elnézem okos fekete szemét, 
dunántúli koponyáját, nyílt 
homlokát. Ez is nagy ember. A 
mindennapi élet kis Napleon. 
íja. Mennyi energia, mennyi 
törtetés, mennyi csalódás, 
mennyi újrakezdés van a háta 
mögött! Minden napja előlkez. 
dett csata volt. minden lépését 
ellenkező támadásokkal szem­
ben kellett kiharcolnia. Dicső­
ség a harcok emberének.

— Különös világ ez — mond. 
ja —, odakint meg mindig ma. 
rakodnak az emberek. Dehát 
ez az élet.

Fáj a katonának, hogy rövid 
időre maródit kellett jelente 
nie s nem vehet részt a kint 
dúló közelharcokban. Ott van 
az ő helye, az az ő világa.

Ne. félj, jó Németh András, 
lesz még részed kemény tu- 
sákban. Ha vas szervezeted 
talpra állít : az élet csatája 
újra vár.

....Ahogy kijöttem az elő. 
szakán, a két hűséges kutya 
hálásan mosolygott. Köszönték 
a látogatást.

O. G

Hirdetések felvétetnek 
az „Egyetértés" kiadóhi­
vatalában.

±r,‘mi
11 \



xLl,,

r,-1, . " ■: ■ : ■
■ ■m

1023 november 20.

I' elakasztotta magát a temető- 
,,rn- délben a Péterfia-ulcui 
temetőben az arra cirkáló rend­
ülő eszem egy férfi felakasztott 
holttestére akadt. Nyomban je­
lentette az esetet a rendőrség 
központi ügyeleténél, honnan 
(.sige rir. rend őrfogalmazó az 
ügyeletes rendűrorvossal azon­
nal kiszállott a helyszínre s meg 
indította a nyomozást, melynek 
során megállapítást nyert, hogy 
öngyilkosságról van szó. Megál­
lapították a illető kilétét is. Az 
öngyilkos Szabó Lajos 24 éves 
újságárus. A hillát a bonctani 
intézetbe szállították.

Ifj. Schaff János táncintézeté­
ben, a Royalian a kizárólag 
Polgár családik részére fontar- 
tott tánctanfolyamra még e hé­
ten van utolsó felvétel.

Ha bármi Ven eladni való 
a i gya var, hozza be vagy ie- 

hmtsn bt az Ingóságközvetitö 
irodába (Arany János-u 14 )

naSyszabásu 
gyeimekjalek és ajándék vásárt 
rendezünk, amelyre már imw- 
kezdtük a gyermekjátékok és 
mrgyak felvételét. Kereskedők 
•gyeimébe ! Áruforgalmi oszfá- 
,,,,k kizárólagosan vesz föl 

megrendelések«» a Pharmacia 
it. közkedvelt Apolló citrom 
•ca tablettájára.

Kiszolgáló cs ogy kifutó leányt 
Ielvesz Ivrausz kézimunka üzlet.

Menyasszonyi kép különic- 
egességek vannak kiállítva 

Liener műtermében Csapó-utca 
1 sz. alatt.

Tisztelettel kérem a bútor 
vásárló közönséget, tekintse 
nieg újonnan berendezett 
butorraktárunkat. Jancsó 
Kálmán és Társa Csapó-u. 
17. szám. Színházi átjáró.

EGYErÉRT Es

I
Csokonai-szinház műsora :

Kedd : Hazajáró lélek. Bérletsz.

%A hazajáró lélek.
Miután a szerző kajánul és 

liiszlcrikusuii végigzongorázott az 
idegeimen, lselekarmolászolt ve­
lőmbe és összemarkolászta sziv- 
kamráimal, miután lemosolyog 
tani szomszéd nőm könnyeit és el­
dugtam a magaméit, _ miután 
agyon idegeskedtem, ronggyá-ér­
zelegtem és beteggé sajnálkoztam 
magamat az éjszakai hideg 
esőtől képcnloesolva s a nedves 
szettől lehűtve megkérdezem ma­

miitól JO ez a Marni)
A közmondás szerint : ha vége 

i<>, minden jó. Vájjon akkor is 
áll ez. ha kitekerem a nyakát ? 
Az is igaz, hogy : ha vége rossz, 
minden rossz ? Mert ha ez. is 
igaz, akkor Zilahv Lajos drámája 
benne marad az objektiv kritika 
rostájában, mint az ocsu. Mert 
ez a darab rokonszenvesen, oko­
san, perdition és izgalmasan in 
dúl, de vontatottan, keservesen cs 
kínosan vergődik a vég felé. Né­
hány tisztességes polgár jelenik 
meg a szilien, akiket a gyanút 
lan néző egyszeriben a szivébe 
hígad. Nem érdemlik meg. Alig 
töltenek félórát a rivalda fényé­
ben, a szimpatikus fiatal embe 
•ek elkezdenek olvadozni, megful­
ladnak saját kényeik tengerében, 
ajuldoznak, rohamokban törnek 
ki és közbe-közbe méla szentimen 
talízmust fecskendeznek a publi­
kum felé. Hol meglepnek, hol un

A DMKE. iniernátus újból a városé.
Megírtuk, hogy a DMKE in- 

I enni tusai visszaváltja Debrecen 
valós. Lz az ügy most a befeje­
zéshez közeledik, amennyiben 
a belügyminiszter értesítette a 
várost, hogy a megváltásra vo­
natkozó közgyűlési határozatot 
jóváhagyta a felterjesztésekre 
vonatkozó szokásos kikötések­
kel.

A leiratot tegnap terjesztette 
elő dr. Csűrös közművelődési 
tanácsnok, aki jelentette a

DMKE vezetőségével folytatott 
tárgyalások eredményét, mely 
szerint — a korona 11-es zü­
richi jegyzését véve alapul — a 
megváltási ár három és félmil­
lió korona. A tanács utasította 
a számvevőséget, hogy utalja át 
a DMKE szegedi vezetőségének 
ezt az összeget, amely ma körül 
bellii 11 milliót tesz ki. Ilyenfor­
mán a DMKE internálasa újból 

■s mihamar a város tulajdonába 
kerül.

Budapest, november 19. A 
mai terménytőzsdén az irány­
zat szilárd volt. — Gabonában 
összesen körülbelül 300 vaggon 
kelt el, a malmok igen élénken 
vásároltak. A búza az utolsó 
napokhoz képest 1000—2000 
koronával drágult.

Hivatalos árak: 70 kilós tisza 
vidéki búza 1020—30, egyéb 
1010—20; 79 kilós tiszavidéki 
búza 1040—65, egyéb 1030—45; 
rozs 700—730; lak. árpa 660— 
80; sörárpa 750—75; köles 775 
775—850; zab 720—40; tengeri 
720—30; repce 1700 -750.

latnak. Hol szikrázók, hol baná­
lisak. Az ember nem tudja, há­
nyadán van velük ?

A félmüveit kispolgári asz- 
szony, akit hajt a vére s rossz re­
gényeken nevelkedett fantáziája, 
halálba kergeti a féltékeny férjet, 
hogy a csábitó gróf karjaiból az 
utcára zuhanjon s innen megint 
egy jóbarát hitvesi karjaiba emel 
kcdj'ék. Ez a darab komprimált 
meséje, amelyet Zilahi Lajos a 
Molnár Fcrcnclől tanult érzékeny 
húrokon és a Molnár Ferenciül 
tamilt telniikai raffinériával visz 
színre. Zilahi jelentékeny tehet 
ség s ha tehetsége ezúttal csupán 
egyes jelenetek ultrafinom pszi- 
hologiájában nyilatkozik, az nem 
megy teljesen a Zilahi rovására, 
hanem jórészt a kassza-darabok 
követelményeinek agyonterhelt 
számlájára irandó.

Az előadás jó volt, nagyjából. 
Kardoss Géza teljes illúziót kel­
lett. Otthonos mozgás, hajlékony, 
kifejező hang s minden külsőség 
segítségére volt. hogy diadalra 
vigye a centrális férfiszerepei — 
Meg lehet elégedve magával. Rajz 
Ferenc kissé sablonos és halvány 
volt, de eleganciája s könnyed 
mozgása feledtette gyöngéit. 
Vértes még érdes és darabos, de 
egy-kél igaz hangja fejlődése, je 
len lös perspektíváját nyit ja meg. 
Halasi Mariska jó volt. Jobbadán 
eltalált minden hangot és min 
den mozdulatot ösztönös intelli­
genciája zökkenő nélkül .segítette 
őt a legillogiküsabb fordulatokon 
is. Az együttesbe Püspöki, Sötét, 
Juhász és Virágháty illeszkedtek 
még buzgalommal és több-keve 
sebt) sikerrel. A rendezés nem hi 
bátlan dr némi igazítással kidé 
■ülőre korrigálha'ó.

A siker nem maradt el : meg­
nyílt a vasajló is. Különösen Kar 
dosst ünnepelték

Az első színpadi írók sorába 
lépőtV Zilahv Lajos, a „Halálos 
tavasz“ és ..Szépapám szerel­
me“ lírai regények ivója a teg­
nap este a Csokonai-szinházban 
bemutatásra került „A hazajáró 
|élok“-kol. A remekül felé,pitéit 
darab itt is teljesen lenyűgözte 
a közönség figyelmét. Halasi M. 
a nem romlott, de hisztérikus 
nő szerepében ezúttal is tökéle­
tese! produkált, ép úgy. mint 
három partnere: Kardoss Géza,

a közönségw betegsége utáni 
első fellépése alkalmából spon­
tán meleg módon ünnepelt, — 
Rajz Ferenc és Vértes Lajos.

Seizrdán tisztviselő-est!
Jön : A múló viharok.
Lady Hamilton ma utoljára 

az Omniában.
Harry Pici — Sátán holy tár­

óit« pénteken az Omni a szén 
! záeiós műsora.

Apolló és Vígszínházban egy 
szerre Monna Vanna, dráma 8 
felvonásban, mindkét rész egy 
előadásban. A főszerepekben 
Paul Wegener, Lyda Salmano- 
va. Maeterlinck gyönyörű szín­
müvének tömegjelenetei csak a 
filmen adhatók vissza. A női 
önfeláldozás mesteri megörökí­
tése e inü abban a gazdag ke­
retben, melyet a történelem 
nyújt.

Meteorban csütörtökön „Al­
ias“ világsláger. Két rész egy­
letre. Jegyelővétel. Előadások 

6 és 8 órakor.
Hoór Tempis Erzsébet ária- cs 

dalestélye remek műsorral, Mo­
zart, Puccini operáiból slb. no­
vember 24-én, este 8 órakor. Je­
gyek a Méliusznál 1000 K-tól fel­
jebb.

Nagy áresések 
a tőzsdén.

Budapest, nov. 19. A mai tőzs­
dén nyitáskor az irányzat az 
utolsó magánforgalmi árak felelt 
is szilárdan alakult. — A szilárd 
irányzat a lőzsdcidő első felében 
sak fokozódott s az utolsó tőzs­

denaphoz képest uj 2Ö'/ -os árnyé 
rcség is mutatkozott. A szilárd 
irányzat azonban nem tartott so­
káig, mert a lőzsdcidő későbbi 
folyamán a beérkezett eladási meg 
hízások nagy tömege lanyhitőlag 
hatolt a piacra és igy egy hirtelen j
■ iiívlmkÍN következett be. amely | 
a kuliszból kiindulva, az összes 
papíroknál kifejezésre jutott, — j

■ mennyiben az árfolyamok pilla 
natról-pillanatra lemorzsolódtak.
A túlkínálat folytán majdnem 
mindenütt lö 20 25'X -os árle 
morzsolódás következett be, ami 
egész zárlatig eltartott. A lany­

hulás alul egyetlen érték sem 
képezett kivételt és észrevehető 
voll mindenütt. Zárlatkor itl-olt 
kisebb javulási processzus indult 
meg, de a tőzsde általában a nyi­
lasi nivó alatt zárt. Zárlatkor az 
árfoyamok az összes értekeknél 
u középárfolyamok alatt legala­
csonyabb aznapi árfolyamukon 
állapíttattak meg. Zárlatkor a 
hangulat továbbra is vontatott, a 
forgalom rendkívül félénk, az; 
irányza lanyha. Ma vezettek be a 
tőzsdére három uj részvényt is.
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Újlaki . . . 250000 Vulkán . . 255000
Urikányi . .1650000 Vander . . 52000
Chaudoir . .160000 Délcukor . . 460000

Dorogi .
könyvnyomdák t Zinner .

Athenaeum . 560000 Kissling

Borsodi 
Sztlőrinczi 
Cement

Kohó . . 
István . . 
Köb. tégla 
Dräsche

50000

25C 0 
14500 
55000 
65000

Franklin 
Globus . 
Pallas . 
Révai .
Ri gier 
Kunossy . 
Stetaneum

36000
13000
36000

.12500Just izzó
85000
65000 Faipari vállalatok i

220000 Alt. fa . . . 17000 
135000 Merkúr fa . 15000
39000 Cserző . . . 18000

— • 62000 Dunaharasztl 28500 
M. F. T. R. .450000 Bgy. fa . . —
_ Fournier . . 26000
Vasművek, gépgyárak: Guttmann . 615000 
Rima . . . 118000 Hazai fa . . 193000 
Kóburg . . 45000 Honi fa . . —
Csáky . . 36000 Kőrösbányai 12000
Gazd. gépgy. 150000 Lignum Trúst 130000 
Fegyv.-gy. .1600000 Magy.-am. fa 21000 
Franki . . . 110000 Ma8y. erdő . 13000
~ ~ 5575000 Magyar Lloydl60000

............... M~l------- - 19000
230000 

. 16750

600000 
180000 
90000

Ganz D. . í>í>7öuuu L,iuyt
Ganz vili. .2400000 Malomsoky . 
üj Ganz vili. — Nemz. fa 
Gép és vasul 150000 LIchtig . . 
tiyörffy-W. 100000 Neuschl.-L.Gyórffy-W. ÍOUOOO T, --------
Hoffber . . 200000 H Óta .
Kaszab . . 128000 Rézbányái
Kühne . . 82000 Szlavónia .
Láng . . . 180000 üoion des U.2200000 
Llpták . . 27000 Viktória b. . 16500

--------  165000
200000 

. 24000 
88000

LaipiHK . , ^/UUU ’
Mág .... 72000 Zabolai .
Magy acél . 285000 ^enlaj • • 
Magyar-belga 190L00 ÍV1r°nb.erKer 
Motor . . 140000 Hick bútor . —
Olomárugyár 38000 
Vegyipar . . 45000 Mzlekedéil vállal

.. 33000Waggon . . 97000 Közúti
Roessemann . 70000 Városi . . 
Schlick . . . 130000 Déli vasul 
Schuller . . 95000 Államvasut 
Teudloff-Ditr. 120000 Nova
Wörner 
Rex Lloyd 
Interrcxim 
Lukács 
Unió . . 
Star

30000 Adria . , 
18500 Atlnntlca , 
44500 Levante . 
13000 Bur . . , 
50000 Miskolc?.! 
57000 Tröszt

35000 
123000 
410000 
170000 
505000 
62000 

75000u 
2600 

0
11000

■ ■j-jpji-maff ■■■mm

Az „Egyetértés" részére elő­
fizetést elfogad a kiadd hivatal.
11 liimn i'i"m i i
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A korona 0*03
Budapest, november 19. Berlin 

0.000009001 és egynegyd, Hollan­
dia 213 és fél, Newyork 5.79, Lon­
don 24.75, Paris 3Ö, Milánó 24.35, 
Prága 1G.7Ü, Budapest 0.03, — 
Belgrad 6.57 és fél. Bukarest 3, 
Varsó 0.002. Bées 0.008 és fél, 
Szófia 4.70.

SÍT
DKASE- DVSC 2 : 0. (Barát­

ságos.)
KSE-DEAC 1:0. (Bajnoki.)
Boxmérkőzés Debrecenben. 

Jó rendezés mellett zajlott le a 
sportértékbn másodrendű küz­
delem. Csak a Rózsa Jenő — 
Guttfreund mérkőzés nyújtott 
komoly sportot.

25,037—26,078—923. III.

Hirdetmény.
Debreczen sz. kir. város Ta. 

nácsa — a közvágóhídon elő­
álló szemét, állati hulladék, 
trágyanemüek értékesítésére, 
illetve ezek elszállítási jogának 
— az 1923. évi december hó 
i-iöl 192b. évi december vé­
géig terjedöleg bérbeadására 
folyó évi november hó 2b.én, 
szombaton délelőtt 9 órakor a 
városháza tanácstermében nyil 
vános szóbeli árverést tart.

Kikiáltási ár 150,000 korona, 
melynek 10 százaléka az árve­
rési bizottságnál — az árvere. 
lök által — bánatpénzül le­
teendő.

Részletes feltételek a városi 
Számvevőségnél (Városháza, 
emelet, 11. ajtó) és vágóhíd 
Igazgatónál a hivatalos órák 
alatt megtekinthetők.

Debneczen, 1923. évi novem. 
bér hó 15.

A városi Tanács.

A devizaközpont 
árfolyamai:

Eny darab

Dollár . I I . 
Angol I ni . . 
Hollandi forint . 
Ftancla rank i 
Srófol frank . . 
Lira .... I 
Cieh korona , 
Let ... i .
Líra.....................
Dinár . . .
Német márk 
Len ölel márI a , 
Ontrák karóra . 
Napoleon ara 1». 
Dán korona , . 
Nőmén koronr . 
Sréd korona . 
Helga (rank ,

pénz Áru 
(Vétel) (Eladás)

20160 K
87000 K 

7410 K 
1000 K
384) K 
160 K 
6 SO K
106 K
8S0 K 
226 H —K 

0-100 H 
I-23S0 K 
68800 K 

3400 H 
2020 R 
6260 K 
015 K

21260 £ 
02000 R 

7 S 60 K
1160 K 
81.60 R 

171 H 
624 K 
110 K 
035 £ 
230 K 

0-006 R 
0-130 K 

0-3040 K 
—£ 
3620 H 
3140 K 
5500 K 

970 H

Megkezdődött
a naiv Karácsonyi ajándék vásár 
a BRÜLL ERNŐ divatházába 

Piac-utca 29. szám.
1 drb Kézi ajouros női ing K 16,500 
1 méter prima sárga vászon

80 cm. széles....................K 5,950
1 drb Francia alsó nadrág K 19,800 
1 méter gyönyörű cérna

zefir...............................K 9,600
1 drb férfi ing 2 külön

gallérral............................K 27,600
1 méter Cosmanosi atlasz

barket............................... K 11,000
1 drb Csukott siffon bugyogó K 15,500 
1 méter Damaszt gradli 

ágyneműre ...... K 10,400
1 drb Női hímzett alsó

mellény...................... K 5,900
\ drb Damaszt törülköző 

fehér és színes . . . . K 10,500 
1 méter Cosmamosi karton 

világos és sötét . . . . K 7,980
1 méter Duplaszéles szövet 

minden színben . . . . K 18,200 
1 pár Női flór harisnya . . K 9,800
1 méter Csikós divat­

szoknya szövet . . . . K 24,000 
1 méter 90 cm. széles 

Madepolan siffon . . . K 8,300
1 méter Douplé kabát­

kelme ....................... ■ K 59,000
1 drb Vászon férfi zseb­

kendő ................................K 2,500
1 méter Egysiélességü

lepedő vászon.............. K 16,000
1 méter 140 cm. széles 

paplan kiolt színekben . K 22,000 
Minden raktáron levő árut meglepő 
olcsó árakon. Nagy maradék 

vásár.
Cégre tessék figyelni.

glacé, svéd, nappa és szarvas- 
bőrből, valamint szövött 
keztyük a legújabb divat 
szerint óriási választékban

keztyt), kötszer és 
orvosi müszertar

Keztyük
Schön Sándornál
Piacz-utcza 14. szám. Telefon 11—55.

Jövő héten jelenik meg a

fi
rendkívül érdekes tartalommal.

Minden könyv- és papirkereskedésben kapható lesz.
Előjegyzéseket elfogad a kiadó

Méliusz könyvkereskedés, Telefon 270,
T

APRÓHIRDETÉSEK

Álljon 
fel

kérem 
egy szóra és értse 

meg jól,
hogy legcélszerűbb 

hirdetni az

EGYETÉRTÉS-ben,
amelynek hirdetései 

feltétlenül
eredményesek. 

Kiadóhivatal 
Küssuth-utca2. szám 

Telefon 4.

Csontért 2501-
Rongyért 300'—, 

Ócskavasért 250—500

fizet
kilónként

Klein Béla
ócskavaskereekedő, - az Ellő Pesti Spódium és 
Bnyvgyár R.-T. bevásárlója. Telefon 6—28. szám.

Lakást bútorozva
és bútor nélkül közve­
títek. Számos cserelakás 
előjegyezve. Berkovics 
Hnjó-u. 16. ___ )82

Gazdaságba 
óhajtana elhelyezkedni 
irodai gyakorlattal 19 
éves izr. fiatal ember. 
Cím a kiadóban. 1 81

Halló ! Hallót
Tollat és nvulbőrt leg­
magasabb áron veszek 
Bischer Ferenc Eethlen- 
ulca 54. 183

írógépek, 
varrógépek,

grammafonok, 
kerékpárok 

legalaposabb 
és legolcsóbb 

javítóműhelye 
Debreczen, Magos-u. 
25. és Ötmalom-u. 1.
Szabó és Schvarcz

műszerészek.

Lola 
Revisor 
Fii,Írt-

Napi 10,000 
címre levelek vannak a 

kiadóhivatalban.
war <vr Sff xflr «gjjgrjgr

Ajánlat
Üzlethelyiség

azonnalra kiadó, sza­
bad kézből. Batthyányi- 
utca 0. sz. _____107

Magas bért
fizetek szoba, kony­
háért. Cint a kiadóban.

140
Villamos izzókörték

minden feszültségre, 
autó izzókörte minden 
alakban, összes szerelési 
anyagok a legolcsóbb 
beszerzési forrása. Mo­
torok, dinamó gépek 
raktára. Legkomplikál-; 
tabb munkák és javí­
tások azonnali eszköz­
lése. Földvárinál, Deb- 
reczeni Első Elektro­
technika i gyá rSzéclien yi - 
utca 55. Gázcsillárokat 
veszek és villanyra át­
alakítok. Telefonszám 
168.________ 101

Portlandcement
mozaik lap legolcsóbban 
a Debreczeni Műkőgyár 
Rt.-nál Fürdő-utca 2. 
sz. alatt kapható. 1Q3

llőlgykitlapokal
gyorsan, olcsón készítek 
és alakítok. Tanuló le­
ányt felveszek. Gsoban 
Mariska kalapterme. 
Gserepcs-u. 16. 177

Társat keres Ócska vasat
6 éves ipar- és ke­
reskedelmi vállalat. 
Tíz millióval, Két 
üzlethelyiség. Főut­
cában van. Szemé­
lyes megkeresést ma 
délután 2—4 között 
Méliusz-tér 15. Balra 

1. ajtó.

rezet i mindennemű 
fémet Ug«Muabb 
Arán veszek. Ková­
csoknak bánnál ha­
lói becserélek. Na- 
gyob tételt elszállítok

■OtvöB-uloa HO. ai. 
Telefon O-OO.

meg van az 
olcsó szabói

ahol 180.000 koronától 
készít mérték után férfi 
öltönyt. Katonamunkák 
is jutányos árban, Deb­
reczen, Péterfia-u. 42.
Tegdes János.

■■■■■■■■
Száraz prima import

tűzifát
úgy vaggontételek- 
ben, mint aprítva, 

valamint
I o. porosz kősze­
net. és kokszot leg­
olcsóbban szállít
házhoz is
a Debreceni Faipar 
r.-t. tüzifaosztálya 

Telefon 156.

Kereslet
Segédkönyveit!

helyben vagy vidéken 
állást keres. Cím a ki­
adóban. 180

Vasárnapi
műhely hangverseny vo­
naton, II. o. fülkében 
egy selyemesernyő el­
maradt. Megtalálót ké­
rem Csapó-u. 4. alatt 
Mándy Bertalannál je­
lentkezni. 179
MMMMMMSEM

Elaelás
Fürdőkád

fotel alakú, fűtőkészü­
lékkel, békebeli cinből 
eladó. Csapó-u. 10. Az 
udvarban. 148

Aranyat,
ezüstöt, briiliánsat. zá- 
logcédulát és hamis fo­
gakat vesz legmagasabb 
napi áron Steiner Mi­
hály, 1 hatvan-utca 2. sz. 
I. emelet. 102

G\ ermekáyy
fehér rézdisszel, sodrony­
betéttel, kitűnő állapot­
ban eladó, Csapó-u. 10. 
Az udvarban. 1 49

X nilonntuJ
férfi ruha középtermetre 
eladó. Megtekinthető 
Keresztesi úri szabó üz­
letében. Varga-utca 1. 
sz. alatt. 150

Férfi ruhák
közép termetre és hasz­
nált férfi cipők eladók. 
Csapó-u. 10. Az udvar­
ban. 151

Kérjük mindenütt az Egyetértést!

Hirdetések felvétetnek 
az „Egyetértés" kiadóhi­
vatalában.

Békéig visszamenőleg
naponta pontosan 
megtudhatja 

díjtalanul e lapkiadóhivatalában 
hogy hogyan jegyezték 
Zürichben a magyar koronát.

Szőrme­
árut 

olcsón
vásárolhat!
Tessék a kirakatot 

megtekinteni!

Hossza szőrmekabát
900,000 K

Rövid szőrmekabát
390,000 K

Rókafazonu boa 
63,000 K

Siel, Blebret kabátok.

Nemes szőrmékből 
nagy választék 2

DEBRECEN
ALFÖLDI PALOTA

Vekrecxee város és * 8'iszáatnU ref. egyháxkcr. könyvnyomda-váll slsta,

V


